
«Отсрочка (рассрочка) в условиях ЕНС » 
 

 

Отдел урегулирования задолженности  

УФНС России по Оренбургской области  
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 Единый налоговый 

платеж (ЕНП)  

 

       Сумма денежных средств, 

перечисляемая 

налогоплательщиком на 

соответствующий счет в счет 

исполнения обязанности перед 

бюджетом Российской 

Федерации.  

 Единый налоговый 

счет (ЕНС)  
 

     Форма учета совокупной 

обязанности налогоплательщика и 

перечисленных денежных средств в 

качестве ЕНП, распределение 

которого осуществляет ФНС 

России.  

     Единый налоговый счет ведется 

в отношении каждого лица, 

являющегося налогоплательщиком, 

плательщиком сборов, страховых 

взносов, налоговым агентом.  

Что такое ЕНС и ЕНП 
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Входят в ЕНП Платятся отдельно По выбору плательщика 

* НДС; 

* налог на прибыль; 

* НДФЛ; 

* страховые взносы, кроме взносов 

на травматизм; 

* все имущественные налоги,                    в т. 

ч на землю и транспорт; 

* акцизы; 

* водный налог; 

* «спецрежимные» налоги — УСН, ЕСХН, ПСН; 

* НДПИ; 

* налог на игорный бизнес; 

* торговый сбор; 

* налоги при СРП; 

* налог на доп.доход от добычи 

углеводородного сырья 

* Взносы на страхование от НС 

и ПЗ; 

* НДФЛ с выплат иностранцам -

патентщикам; 

* госпошлина, по которой судом 

не выдан исполнительный документ 

* Налог самозанятых — НПД; 

* сбор за пользование объектами 

животного мира; 

* сбор за пользование объектами 

водных биоресурсов; 

* госпошлины, кроме тех, 

по которым выдан 

исполнительный документ 
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Как учитываются платежи? 

До 25 числа месяца 

Налогоплательщик подает декларацию или уведомление об исчисленных суммах налогов 

и взносов 

На ЕНС фиксируются обязательства по уплате 

До 28 числа месяца 

Уплачивается ЕНП: все налоги и взносы — одной платежкой 

Перечисленная сумма распределяется для погашения обязательств с учетом очередности 



 

 

Изменение срока уплаты налога и страховых взносов 
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Принимается в отношении сальдо ЕНС 

2- уровня принятия решения: 

До 10 млн. руб. – УФНС 

Свыше 10 млн. руб. – МИУДОЛ 

Срок для принятия решения – 

10 дней 

Взаимодействие только в 

электронном виде (ЛК, ТКС) 

Нет требования по чистым активам 

Рассрочки, отсрочки 
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СРОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОТСРОЧКИ (РАССРОЧКИ)  
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Отсрочка может быть предоставлена налоговым органом на 

срок, не превышающий 1 год 

Рассрочка может быть предоставлена налоговым органом на 

срок, не превышающий 3 года.  



ОСНОВАНИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОТСРОЧКИ (РАССРОЧКИ)  
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При наличии хотя одного из оснований (пункт 2 статьи 64 НК РФ): 

1) Причинение ущерба в результате стихийного бедствия, 

технологической катастрофы или иных обстоятельств непреодолимой 

силы; 

2) Недофинансирование из бюджета; 

3) Угроза банкротства; 

4) Имущественное положение физического лица исключает 

возможность единовременной уплаты налога; 

5) Вид деятельности носит сезонный характер; 

7) Невозможность единовременной уплаты сумм налогов, сборов, 

страховых взносов, пеней и штрафов, доначисленных  по результатам 

налоговой проверки. 



ОСНОВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ  

ОТСРОЧКИ (РАССРОЧКИ)  
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Документы для отсрочки (рассрочки), предусмотренные пунктом  4  

статьи 64 НК РФ: 
 

- Заявление; 

- Справки банков по всем открытым расчетным счетам  

налогоплательщика об оборотах  денежных средств за 6 последних 

месяцев, о наличии (отсутствии) картотеки неоплаченных  

расчетных документов; 

- Справки банков об остатках денежных средств на счетах в банках; 

- Перечень контрагентов-дебиторов; 

- Дополнительные документы, подтверждающие наличие основания  

(п. 5 ст. 64 НК РФ) . 
 



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ 
ОСНОВАНИЕ  (п. 5.1 ст. 64 НК РФ) . 
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По основанию причинение ущерба  

(пп. 1 п. 2 ст. 64 НК РФ ) – 

акт оценки причиненного заинтересованному  

лицу ущерба в результате стихийного бедствия 

 или технологической катастрофы, составленный  

органом исполнительной власти,  

органом местного самоуправления  

или уполномоченным в области 

 гражданской обороны,  

защиты населения и территорий 

 от чрезвычайных ситуаций.  
 



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ 
ОСНОВАНИЕ  (п. 5.1 ст. 64 НК РФ). 
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По основанию недофинансирование из бюджета  

(пп. 2 п. 2 ст. 64 НК РФ ) – 

документ финансового органа и (или) главного  

распорядителя (распорядителя) бюджетных средств,  

содержащий сведения о сумме бюджетных  

ассигнований и (или) лимитов бюджетных  

обязательств, которые не предоставлены  

(несвоевременно предоставлены) указанному лицу,  

и (или) о сумме предельных объемов  

финансирования расходов, которые не доведены 

(несвоевременно доведены) до этого лица в объеме, 

достаточном для своевременного исполнения им  

обязанности по уплате налога. 
 



   ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ 
ОСНОВАНИЕ  (п. 5.1 ст. 64 НК РФ) . 
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По основанию угроза банкротства 

(пп. 3 п. 2 ст. 64 НК РФ ) – 

Промежуточная бухгалтерская отчетность с 

отражением актуального финансового состояния,  

составленную не менее чем за 3 месяца от  

начала года.   



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ 
ОСНОВАНИЕ (п. 5.1 ст. 64 НК РФ) . 
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По основанию имущественное положение 

физического лица исключает возможность 

единовременной уплаты налога 

(пп. 4 п. 2 ст. 64 НК РФ ) – 

сведения о движимом и недвижимом имуществе 

физического лица (за исключением имущества,  

на которое в соответствии с законодательством  

Российской Федерации не может быть обращено 

взыскание). 

   



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ОСНОВАНИЕ   

(п. 5.1 ст. 64 НК РФ) . 
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По основанию сезонность вида деятельности 

(пп. 5 п. 2 ст. 64 НК РФ ) – 

документ, подтверждающий, что в общем доходе  

от реализации товаров (работ, услуг) такого лица 

доля его дохода от отраслей и видов деятельности,  

включенных в утверждаемый Правительством  

Российской Федерации перечень отраслей и видов  

деятельности, имеющих сезонный характер,  

составляет не менее 50 процентов (Постановление  

Правительства Российской Федерации от 06.04.1999  

№ 382 «О перечнях сезонных отраслей и видов  

деятельности, применяемых для целей  

налогообложения»).  

https://www.nalog.gov.ru/rn56/about_fts/docs/4039480/
https://www.nalog.gov.ru/rn56/about_fts/docs/4039480/
https://www.nalog.gov.ru/rn56/about_fts/docs/4039480/
https://www.nalog.gov.ru/rn56/about_fts/docs/4039480/
https://www.nalog.gov.ru/rn56/about_fts/docs/4039480/


 
ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ИСКЛЮЧАЮЩИЕ ИЗМЕНЕНИЕ СРОКА 

УПЛАТЫ  НАЛОГА И СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ  
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ОТСРОЧКА (РАССРОЧКА) НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ,  

ЕСЛИ В ОТНОШЕНИИ  ЗАИНТЕРЕСОВАННОГО ЛИЦА: 

 

- возбуждено уголовное дело по признакам преступления, связанного 

 с нарушением законодательства  о налогах и сборах; 

- организация находится в процессе ликвидации;  

- возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве)  

в соответствии с законодательством Российской Федерации  

о несостоятельности (банкротстве) 

 (основания определены статьей 62 НК РФ). 



СРОК РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЯ 
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Решение о 

предоставлении 

отсрочки или 

рассрочки 

принимается в 

течении 10 

рабочих дней 
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ДНЕМ ВСТУПЛЕНИЯ В СИЛУ РЕШЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ОТСРОЧКИ ИЛИ 

РАССРОЧКИ ЯВЛЯЕТСЯ 

- день его принятия в случае заключения договора залога имущества, 

договора поручительства либо предоставления банковской гарантии до 

дня принятия решения о предоставлении отсрочки или рассрочки; 

- день заключения договора залога имущества, договора поручительства 

или предоставления банковской гарантии в случае заключения 

указанных договоров либо предоставления банковской гарантии в срок 

не позднее 30 дней со дня принятия решения об отсрочке или рассрочке; 

- день получения уполномоченным органом информации о согласовании 

решения об отсрочке или рассрочке финансовыми органами 

соответствующих субъектов Российской Федерации, муниципальных 

образований. 



Результаты рассмотрения заявления заинтересованного лица 

оформляются следующими документами: 

1) Решение об оставлении без рассмотрения заявления о 

предоставлении отсрочки, рассрочки; 

 

2) Решение о предоставлении отсрочки, рассрочки; 

 

3) Решение об отказе в предоставлении отсрочки, рассрочки; 

 

4) Уведомление о невступлении в силу решения о предоставлении 

отсрочки (рассрочки) по уплате задолженности по налогам, сборам и 

страховым взносам и (или) налогов, сборов, страховых взносов, срок 

уплаты которых не наступил. 
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ИНФОРМАЦИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ОТСРОЧКИ 

(РАССРОЧКИ) НА САЙТЕ ФНС РОССИИ 
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Спасибо за внимание! 


